
日時： 平成28年10月1日（土） 来場者：

時間： 13：00～15：45 88人

１、該当する項目に○をお付け下さい。

～９歳 0

１０～１９歳 0

２０～２９歳 19

３０～３９歳 12

４０～４９歳 9

５０～５９歳 16

６０～６９歳 13

７０歳以上 19

アンケート調査結果

約110人

長崎県がん診療連携拠点病院　県民公開講座　「がんについてよく考えよう」

アンケート回答者：

●年齢

２０～２９歳
21%

３０～３９歳
14%

４０～４９歳
10%

５０～５９歳
18%

６０～６９歳
15%

７０歳以上
22%

年 齢

性 別

●性別

男性 15

女性 68

●お住まいの地区

長崎市 67

長崎市近郊 6

県央 7

県南 3

佐世保市 3

県北 0

五島 0

離島 0

その他 0

男性
18%

女性
82%

性 別

長崎市

78%

長崎市

近郊

10%

県央

8%

県南

4%
佐世保市

1%

お住まいの地区



●これまでにがんの治療を受けられた事はありますか？

はい 17

いいえ 71

●ハイと答えた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答可）

胃がん 2

大腸がん 3

肺がん 1

乳がん 10

膵臓がん 1

子宮がん 1

卵巣がん 1

血液がん 0

腎臓がん 1

はい

19%

いいえ

81%

これまでにがんの治療を受けた

事はありますか？

胃がん

10%

大腸がん

15%

肺がん

5%乳がん

膵臓がん

5%

子宮がん

5%

卵巣がん

5%

腎臓がん

5%

がんの種類

食道がん 0

小児がん 0

その他のがん 0

●よろしかったら受けられた治療法を教えてください。

外科手術 16

抗がん剤治療 8

放射線治療 8

緩和ケア 0

その他 1

（その他内訳）

・ホルモン療法

15%

肺がん

5%乳がん

50%

5%

外科手術

49%抗がん剤

治療

24%

放射線

治療

24%

その他

3%

受けられた治療法



はい 59

いいえ 25

●ハイと答えられた方、よろしかったらその方の病気の種類を教えてください。

胃がん 18

大腸がん 9

肺がん 13

乳がん 2

血液がん 6

肝がん 8

子宮がん 4

膀胱がん 1

腎臓がん 4

食道がん 3

膵臓がん 8

その他のがん 9

●ご家族やご親戚(四親等まで）の中でがんの方や
がんで亡くなられた方はいますか？

はい

70%

いいえ

30%

ご家族やご親戚の中でがんの方や

がんで亡くなられた方はいますか？

胃がん

21%

大腸がん

11%

肺がん

15%
肝がん

膀胱がん

1%

腎臓がん

5%

食道がん

4%

膵臓がん

9%

その他の

がん

11%

がんの種類

（その他内訳）

・舌がん（2件） ・リンパ腺腫

・前立腺がん ・喉頭がん

・胆管がん ・咽頭がん

・甲状腺がん

・上顎どうがん

２、本日の県民公開講座は何で知りましたか。(複数回答可）

県や市の広報　 9

病院などの医療機関から 51

患者会 3

ポスター・チラシ 14

ホームページ 1

テレビ 0

新聞 11

その他 8

（その他内訳）

・友人から聞いた ・美術館の掲示板

・すこやかさん（病院バス）

・職場

・公民館のパンフレット

・アフラック（2件）

11%

肺がん

15%

乳がん

2%
血液がん

7%

肝がん

9%子宮がん

5%

膀胱がん

1%

県や市の

広報

12%

病院など

の医療機

関

から
37%

患者会

3%

ポスター

・チラシ

16%

ホーム

ページ

3%

新聞

11%

その他

8%

本日の県民公開講座は何でお知

りになりましたか。(複数回答可)



３、本日の講演内容について

『知ってますか？がん患者の就労支援～ハローワークによる出張相談～』

とても満足できた 44

まあ満足できた 25

あまり満足できなかった 2

まったく満足できなかった 0

・実際の相談者のお話が聞けてよかったです。　自分もと思える気持も前向きになります。

・働きたくても、病気の方が心配になると思います。

４、本日の特別講演内容について

『わたくしたちにできること　～難治性がんの筆頭、すい臓がん撲滅を目指して～』

とても満足できた 46

まあ満足できた 13

あまり満足できなかった 0

まったく満足できなかった 0

・若いうちから病気になっている方の社会支援出来る場所があって、とても良いと思いました。　自分も病気になることだってあり得ると思ったら、
　この支援は救われると思いました。

・病気とのかねあいの面からも時間や内容にも制限があるので就労はむずかしいと思っていましたが、自分に合った仕事の支援をしていただくことが
　できるのは、とてもいいことだと思った。

・がん患者であっても、正職員として働ける開かれた職場が増えるといいなと思いました。

・今後ともより一層の支援活動を希望します。　小生も微力ながら応援します。

・大学病院にハローワークの出張相談ができたのを知らなかったので勉強になりました。

・なるべく現在の就職を継続させる話は役に立った。　今までの仕事を『継続』と再教育が必要である事がわかった。

・長大にがん患者の就労支援があったとは知りませんでした。　私は看護師で、治療については理解できるが、社会生活に戻らなければならない患者さんへ
　今後一歩踏み込んで対応できたらと思います。

・まったく知らなかった情報なのでとても良かったです。

とても満

足できた

62%

まあ満足

できた

35%

あまり満

足できな

かった

3%

講演

特別講演

まったく満足できなかった 0

・近くに充分相談できる場があり、とても良いと思った。

はい 70

いいえ 1

・膵臓がんで父を8年前に亡くしたものですから、今日出席しました。　とても参考になりました。

・すごくわかりやすい内容だった。　がん患者が声をあげて法律だってできてきたし、まだまだ声をあげないといけないのかと思いました。
　がん患者が少しでも明るい人生を歩めるよう、私も声をあげて、協力しようと思いました。

・いろんなデータで説明がきけてよかったです。　薬の副作用にくじけそうになっていました。　頑張って続けていかないといけませんね。
　お薬の進歩の話も希望でした。

・日本が重粒子線でリードしているのがわかった。　近くの佐賀にあるのはビックリした。食道が難しいのは驚きだった。
　ドラッグラグの問題があるのに気付いた。

・NPO法人の方ということで医療サイドにかたよる事のない講演で良かったです。

・12日手術ですが、頑張ります。　有難うございました。

・発見が難しく、難治性と言われる膵臓癌について、かなり広範囲の知識が得られた。

・大変有意義な講演、感謝申し上げます。

・日本と世界の違いがわかりやすかった。　日本の取り組みがよくわかりました。

４、次回このような講演会があれば参加したいですか？

はい
99%

次回この様な講演会があれば

参加したいですか？

とても満足

できた

78%

まあ満足

できた

22%



1回 9

1～2回 1

2回 12

2～3回 2

3回 3

4回 2

6回 2

・がんになった人達が、働ける場がある事を講演会で知れたので、がんの人達が、がんばって生活できる支援がある事を知れる講演会に行きたいです。

・がん患者への対応、緩和ケア、在宅での看取り

・がん診療センターの活動内容、先進医療（サガハイマット）との連携など

・精神障害者の就労支援について

・看護（化学療法）、社会復帰している方の講演

・がん治療中の副作用。　痛み等への対応、メンタル面での話

・大腸がん（女性に多いと言われているので）について知りたいです

・がん患者の生の声

５、またどのような講演を望みますか

・外科手術の必要性について（可否の判断方法について）

・今回のようなのでよろしいのでは？

年に

・がん患者が望む講演会（体験者）

今後望む講演会の内容

・食事の献立

・がん患者さんの生活支援、リハビリ、公共事業、福祉制度など

・移植患者の就労支援

1回
29%

1～2回
3%

2回
39%

2～3回
7%

3回
10%

4回
6%

6回
6%

年に何回望みますか？

ご意見・ご感想

・メンタルトレーニング

・sofaの演奏毎回楽しみにしています。　ほっこりなります。　ありがとうございました。

・駐車場のサポートがあれば、あらかじめお知らせして頂ければ助かります。　コンサート素敵でした。　ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・早期発見が大切というが、すい臓がんの検診は特に行われていない！！！

・がんに関わる全ての事に知識を増やしたいと思っています。　講演の機会を増やしてほしいです。

・そう体力に負担をかけずに、仕事のスキルupをする毎日のルーティーンとは何か。　日常を朝型にし、毎日の読書、時事ニュースのキャッチ、文書の作成、
　エッセイを作成する、写真を撮る。　現在事務職ではあるが、毎日の記録をとって、今後の仕事に生かすのを希望する。　ミニコンサートは良かった。

・初めて参加して大変勉強になります。　今後もこの様な機会があれば是非参加させて下さい。

・福岡、佐賀はサガハイマットへの紹介ラインができているが、長崎はまだできてないと聞いてますが、今後の予定は？

・大変参考になりました。　又の講演をまちます。

・以前に若い患者さんが治療をしながら就労をしたいとハローワークに相談したが、あまり話も聞いてもらえず「職はない」と冷たく返されたと相談を受けました。
　結局その人は病気というだけで辛い思いをしたと苦しみました。　今回の様な取り組みが現実に行われているのか不安でしたので参加しました。　頑張って下さい。

・長崎新聞社の方が前にいて、立って撮影したり右に左に頭を移動して撮影していたので、集中できませんでした。とにかくせわしくてよく見えなかったです。
　関係者席などで仕事されたらと強く思いました。

・大変興味のあるゼミだったのでがん患者の就労支援について知らなかった事もあり、参加して良かったです。

・パンフレットに駐車についての情報を載せてほしかったです。

・癌治療の状況が分かりました。　ありがとうございました。

・病気に向かって生活している方の存在を知れて、刺激をもらいました。　病気の方に何かできないか、自分なりに考え直す機会となりました。　ありがとうございました。

・腸閉塞

・術後

・がんの知識、がん予防、がんとホスピス

・がん患者さんと接する機会が多く、時々患者さんの就業問題に遭遇する事があるためとても参考になりました。がんサロンetc、院内でもこの様な話を
　うかがえる機会があればと思います。

・眞島様達の働きでドラッグラグの問題も6年が3年になったということ、初めて知りました。　本当に有難うございました。

・初めての参加でとても参考になりました。　これからの人生、健康に留意しがんにならない様生きていきたいと思う。　いい話ほんとうにありがとうございました。


